

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 42 (2672)

10 ИЮНЯ

1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

Всенародной подпиской на
Второй Государственный Воен-
ный заем ускорим разгром не-
мецких оккупантов!

УСИЛИТЬ ОХРАНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Социалистическая собственность является источником экономического могущества нашей родины, источником счастливой и радостной жизни трудящихся, источником оборонной мощи СССР. Именно поэтому советское государство всегда проявляло исключительную заботу об охране социалистической собственности от расхищения со стороны преступных элементов. «Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа» — записано в ст. 131 Конституции СССР.

Борьба с хищениями социалистической собственности имеет особо важное значение в условиях военного времени. Сейчас весь советский народ борется за сбережение каждого рубля, каждого пуда хлеба, за бережливое расходование сырья и готовой продукции, помня указания товарища Сталина о всемерной поддержке фронта всем необходимым для успешной борьбы с немецкими оккупантами.

К сожалению мы имеем еще случаи когда преступный элемент, пользуясь отсутствием надлежащего учета и контроля, а также плохой организацией охраны, расхищает социалистическую собственность.

Только в виду плохого учета и охраны скота, с фермы Яновского колхоза, например, было похищено 2 телки. Вор Финюгов привлечен к ответственности и осужден к 5 годам лишения свободы. А зав. фермой Алатырцев и сторож колхоза за плохую организацию учета и охраны скота осуждены к 1 году неправомерных работ каждый.

В Кузьянском колхозе бригадир 6 бригады Боряков С. В., севцы — Борзуев Н. А., Романов И. А. и возчик Романов А. И. договорились между собой и, путем уменьшения нормы высева, систематически производили хищение семенного материала. Такими было похищено разных семян 177 кг. Все они арестованы и привлекаются к уголовной ответственности.

Советский суд, борясь за охрану социалистического правопорядка, обязан беспощадно карать воров и жуликов, стремящихся поживиться за счет народного добра.

Каждый рабочий, колхозник и служащий должны усилить революционную бдительность и охранять общественную собственность, как зеницу ока.

Руководители предприятий, колхозов обязаны усилить охрану каждого объекта, пересмотреть штат сторожей, ненадежных заменить более благонадежными людьми, с тем, чтобы действительно повсюду организовать охрану социалистической собственности.

ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ОДНИХ СУТОК

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что озна-

чает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.
6 июня.

80.000 рублей взаймы государству

Колхозники колхоза Красная Ужовка, Мигинского сельсовета, где председателем Краснощеков Василий Иванович, подписались на 2-й Государственный Военный заем на 80.000 рублей, 40000 руб. внесены наличными.

Подписка проходила с большим патриотическим подъемом. Колхозница Лук-

янова Евдокия Михайловна, подписываясь на заем, сказала: «Все отдам лишь бы быстрее разгромить ненавистного врага». Она подписалась на 5.000 руб. Белова Анастасия Федоровна подписалась на 3.000, Башмакова Мария Дмитриевна на 2.000 руб.

Н. Тенев

КОЛХОЗНИКИ КРАСНОЙ ПОЛЯНКИ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Колхозники колхоза Кр.-Полянка, Сосновского сельсовета, оформили подписку на 2-й Государственный Военный заем на сумму 120.000 рублей. На заем подписались все трудоспособное население. 70-летний старик Бузлаев Михаил Герасимович, у которого 2 сына на

фронте, подписался на 3000 рублей, инвалиды отечественной войны Старостин Н. П. и Пятанов А. Я. подписались по 5000 руб каждый.

Все 120000 рублей внесены наличными.

Г. Мурахтанов,
председатель колхоза

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Цель нового займа — привлечь дополнительные средства, необходимые нашей стране для ведения великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками — хорошо поняли колхозники сельско-хозяйственной артели деревни Новая Березовка Покровского сельсовета.

Подписка в этом колхозе прошла организованно. 57 человек подписались на сумму 65 тысяч рублей, в том числе председатель колхоза тов. Филиппов подписался на 10 тысяч рублей. Все деньги при подписке внесены наличными.

А. Шекунова.

Дружной подпиской на заем завершим разгром врага!

Активисты Ключевского сельсовета, прослушав закон правительства о выпуске Второго Государственного Военного займа и доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. Зверева, все, как один, решили отдать взаймы государству свои сбережения.

Председатель колхоза «9 января» тов. Полубесов подписался на 10.000 руб. и внес наличными 5000 руб. Бухгалтер колхоза Быкова Коркина Ольга Ивановна подписались на 4000 руб., внесла наличными 1000 руб.

Председатель колхоза «18 партсъезда» тов. Краснов подписался на 7000 руб. Коллектив школьных работников отдал взаймы государству полуторамесячный заработок, коллектив Ключевского сельпо подписался на двухмесячный оклад.

Только за несколько часов актив колхоза «9 января»

дал взаймы государству 28000 руб.

Колхозники и колхозники села Ключева так же горячо одобрили постановление правительства.

Колхозница колхоза «9 января» Жукова Елизавета сказала:

«Мой муж погиб на фронте, я имею двоих детей. Желая быстрее разгрома врага, я подписываюсь на заем на 3000 руб. и вношу наличными 200 руб.»

Колхозница этого колхоза Жигалова Елизавета Семеновна подписались на 2000 руб.

17 Колхозников колхоза «Красная Новь» только за 4 часа после опубликования закона подписались на 39000 руб. и внесли наличными 25000 руб.

Размещение займа происходит при большом патриотическом подъеме.

А. Житухин.

НА ФРОНТАХ

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(обзор военных действий с 2 по 8 июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2.000 солдат и офицеров противника. 5-го июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 2-го июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев, выбили их из 3-х населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6-го июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленных.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 ДЗОТ'ов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов. Крупные силы советской

авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Унеча и станции Бежица Карачев, Красный Бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом, возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

2-го июня немецкая авиация произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвалось к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери — 27 самолетов. За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время — 212 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канашенки, Старина и Поречье Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили 4-х немцев конвоиров и скрылись.

ПОДГОТОВКА К СЕНОКОСУ

Кожинский колхоз „Красный Октябрь“ начал подготовку к сенокосу. Закуплено 250 деревянных граблей, 80 железных вил, подготовлено 50 кос. Отремонтированы 2 косилки, конные грабли. Подобраны косцы, большинство из них женщины. На днях косцы будут утверждены на правлении колхоза.

за звеньями чтецы и агитаторы. На сенокосе будет организовано общественное питание.

Однако подготовительные работы подвергнутся еще недостаточности.

Время сенокоса не за горами и правлению колхоза следует повысить темпы подготовки.

Заболотский.

ЗАКОНЧИЛИ ПЕРВУЮ ПРОПОЛКУ

Колхозники Севастьяновского колхоза провели первую прополку всех яровых культур на площади 370 гектаров.

Колхозницы, занятые на прополке, выполняют дневные нормы на 100 процентов. Уже прополото 672 га озимых и 700 гектаров яровых.

Е. Скирдова.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Колхозники Ачкинского колхоза „Победа“ ведут борьбу за чистоту посевов. Здесь проведена прополка озимых на площади 500 га и яровые прополоты на 415 гектарах.

Государственного Военного займа колхозники Андреевки встретили новым производственным подъемом.

Колхозницы, занятые на прополке, выполняют дневные нормы на 100 процентов. Уже прополото 672 га озимых и 700 гектаров яровых.

Постановление правительства о выпуске Второго

ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ

Фронтвики — гвардейцы т. т. Тарасов и Седов пишут своим землякам — сергачанам:

„Здравствуйте земляки — колхозники, рабочие и служащие Сергачского района! Шлем вам фронтной привет. Почти два года наш народ ведет жестокую борьбу с ненавистным врагом — германским фашизмом. На нашу долю выпала великая честь — с оружием в руках защищать независимость нашей родины. Заверяем вас, дорогие земляки, что мы свято выполним свой долг. Не пожалеем ни

сил, ни жизни для достижения общей цели — полного разгрома немецких фашистов.

Час расплаты приближается. От вас, товарищи, требуется работать на своих постах с удвоенной энергией. Приближается время уборки военного урожая. Так давайте на отлично подготовимся и проведем уборку урожая в срок и без потерь.

Общими усилиями — вы в тылу, а мы на фронте — ускорим час победы.

С приветом
Ф. Тарасов, А. Седов“.

СОВЕТЫ ВРАЧА

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ ОТ ПОНОСОВ

Дети, как никто другой, нуждаются в чуткой заботе и внимании. С наступлением жарких дней среди детей раннего возраста увеличивается количество заболеваний поносами. Поносы бывают заразные, при которых в испражнении ребенка много слизи, иногда кровь. Часто кровавый понос у ребенка начинается внезапно, при полном здоровье, а иногда появляется постепенно в течение нескольких дней. При кровавом поносе ребенок испражняется очень часто и мало. По внешнему виду испражнения бывают не одинаковые. В один и тот же день они то состоят сплошь из слизи и крови, то в них больше зелени, а иногда кроме слизи и крови появляется гной. В ином случае на пеленке остается лишь небольшое бурое пятно.

состоянии ребенка. Он становится скучным, вялым, теряет аппетит, часто начинает срыгивать. Чем моложе ребенок, тем опаснее для него заболевание поносом. Понос быстро истощает организм, из-за чего возникает опасность различных осложнений: воспаление ушей, легких и др.

Причин, вызывающих у ребенка понос, очень много. Среди них на первом месте стоит ранний переход на искусственное вскармливание, в особенности в летнее время. Поэтому до 5—6-ти месяцев ребенка надо кормить исключительно грудью. При грудном вскармливании дети заболевают поносом только тогда, когда мать не соблюдает часов кормления.

Расстройство пищеварения у ребенка развивается если прикорм дается рано, т.е. с первых месяцев, или если ребенка очень долго, чуть ли ни до года, держат на одном грудном молоке.

Дети должны получать хорошо приготовленную пищу, по количеству соответствующему их возрасту. Детей надо кормить в определенные часы, а в жаркую погоду, в премежутках между кормлениями давать кипяченую воду. Сырые овощи, фрукты, ягоды следует обязательно мыть кипяченой водой и давать только в установленные часы.

В жаркое время необходимо хотя бы раз в день обливать ре-

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) французского комитета национального освобождения.

До последнего времени существовало 2 центра, руководивших борьбой французских патриотов. Имелся национальный комитет сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал Де Голль. 2-й французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка.) Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами Де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об объединении. 30 мая Де Голль и другие члены национального комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро и Де Голлем было достигнуто соглашение, и 3-го июня был сформирован комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3-го июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

„Национальный комитет

сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке, — говорит, — в заявлении — приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и именуется французским комитетом национального освобождения.

Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находящимися ранее как в подчинении национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя национального комитета освобождают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики самое позднее после полного освобождения Франции“.

ТАСС

ЗАКОНЧИЛИ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Колхозники Николаевского колхоза уже сейчас закладывают фундамент для получения высокого урожая 1944 года. Они подняли паров на площади 85 гектаров, выполнив

план на 125 процентов.

Колхозники колхоза „Красная Новь“, Ключевского сельсовета выполнили план подъема паров. Т. М.

О САНИТАРНОМ СОДЕРЖАНИИ ГОРОДА

(Обязательное постановление Исполкома Сергачского Городского совета от 22 мая) 1943 год.

На основании статьи 4 положения об изданиях местных советов и исполкомами обязательных постановлений и нелегальных в административном порядке взысканий за нарушение их (С. У. 1931 г № 1/ст. 186) Исполком Горсовета постановляет:

1. Обязать все государственные, кооперативные, общественные организации города и поселка ст. Сергач, произвести не позднее 15-го июня с. г. очистку и вывозку навоза и мусора со дворов, помойных ям, уборных и улиц. Обязать директора рынка очищать базарную площадь после каждого базара в тот же день, а площадь с молочными продуктами убирать ежедневно.

2. Улицы должны очищать каждая организация, частные домовладельцы и квартиросъемщики (в коммунальных домах) до половины улицы, занимаемой ими площади. Для сбора сухого мусора приобрести ящики с крышками, нечистоты и навоз вывозить на отведенные горкомхозом участки или же закапывать на месте в специально вырытые ямы. В других местах свалка не разрешается.

3. Администрации учреждений, кооперативных предприятий и местным домовладельцам вменяется в обязанность содержать в порядке и опрятном виде фасады зданий, окна, витрины, вывески, а также киоски, палатки и ларьки, очищая их от пыли и грязи.

4. Воспрещается оставлять и привязывать лошадей на улицах в неопределенном месте. Лошадей надо оставлять только у конюшней; около исполкома райсовета, госбанка, больницы, горсовета и райвоенкомата.

5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на органы милиции, домкомов, саннадзор и горкомхоз.

6. Виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца.

7. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования в газете „Коллективный труд“ и действует в течение одного года.

Председатель Горсовета
Анисимов
Секретарь Кузнецова.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании решения исполкома Горсовета от 22 мая, 11 и 12 июня проводится регистрация всех собак в городе от 3-х месячного возраста и выше. Регистрация будет проводиться в ветеринарной амбулатории с 9 до 12 часов дня. Лица, уклоняющиеся от регистрации собак, будут подвергнуты штрафу в размере 100 руб. или принудительным работам сроком до 1 месяца.
Горкомхоз

Объявление

Московский институт механизации и электрификации с-х им. Молотова объявляет набор студентов на 1-й курс 1943-44 учебного года.

Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлении указать, где желательно учиться в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, улица К-Майка 59.
Дирекция

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36